

Medici de la Maternitatea Polizu, în echipa Salvați Copiii România, care aleargă la semimaratonul București, pentru renovarea și dotarea Blocului Operator și a secției ATI. Aici se fac peste 3.200 de intervenții anuale

București, 11 mai 2024: Medici de la Maternitatea Polizu fac parte din echipa Salvați Copiii România, care a luat startul la semimaratonul București, pentru a strânge fonduri de 100.000 euro, necesare pentru renovarea și dotarea Blocului Operator, secției ATI și a celei de Neonatologie din cadrul Maternității Polizu a Institutului Național pentru Sănătatea Mamei și Copilului „Alessandrescu-Rusescu”. Aici medicii salvează nou-născuți cu prematuritate extremă, îngrijesc patologii complexe ale nou-născutului și ale femeii, de la intervenții minore până la cele din sfera oncologică. Secțiile au nevoie de renovare și dotare cu aparatură performantă, compatibilă cu ultimele progrese ale tehnologiei medicale.

Secția de neonatologie nivel III (cea mai înaltă competență în România) acordă reanimare și tratament nou-născuților în maternitatea Polizu sau transferați din alte maternități ale țării. Nou-născuții din alte spitale sunt internați prin transfer, dacă au vârste mai mici de 7 zile de la naștere, transportul lor fiind efectuat cu UTNS (Unitatea de Transport Neonatal Specializat) din cadrul I.N.S.M.C. „Alessandrescu-Rusescu”, unitate ce se află în incinta Maternității Polizu. Aici au loc aproximativ 3.000 de nașteri pe an, rata prematurității fiind de 10-11%, cu multe cazuri de nou-născuți sub 1.200 g.

„Anul acesta Organizația Salvați Copiii și-a propus să strângă fonduri pentru renovarea și dotarea Maternității Polizu. Am decis să alerg pentru că forța copiilor de a lupta, iubirea părinților și implicarea noastră pot ajuta la un sistem medical mai bun și mai eficient. Va fi o altfel de implicare, dar tot în slujba copiilor și va fi cu mare bucurie, așa cum simt viața în fiecare zi, alături de copiii pe care îi îngrijesc! Nașterea unui copil este un moment magic în viața unei familii, o speranță de viitor frumos pentru întreaga societate. Progresele tehnologice care implică echipamente performante și proceduri delicate, salvatoare de viață, dublate de profesionalismul echipei medicale pasionate și dedicate, sunt vitale pentru micuții pacienți. Completarea echipamentelor deja existente, finalizarea sarcinilor prin naștere în mediu de siguranță, nou-născuți redați sănătoși familiilor lor, sunt motivații ale participării la maraton!”, spune medicul neonatolog **Octaviana Cristea, Director medical Maternitatea Polizu.**

Cele mai multe paciente care ajung în secția de ATI a Maternității Polizu suferă intervenții chirurgicale complexe, de la histeroscopia, electroresecții cu ansa diatermică și chiuretaje biopsice la operații cezariene, histerectomii și intervenții pentru cancer în sfera genitală și mamară. Anual, medicii efectuează aproximativ 3.200 de intervenții în Blocul operator, dintre care peste 1.200 sunt intervenții majore, cu un grad ridicat de complexitate. Astfel, în Secția de Terapie Intensivă și Blocul Operator ajung anual aproximativ 5.000 de paciente pentru intervenții chirurgicale complexe, de la sarcinile cu risc crescut până la patologii din sfera oncologică.

Pentru că în maternitatea Polizu există cea mai mare secție de terapie neonatală pentru prematuri din țară, aici vin să fie tratate mamele cu patologii diverse din toată țara care aduc pe lume copii prematuri, precum și gravidele cu sarcini cu risc (preeclampsii, sindrom HELLP, placenta praevia etc.).

Tipuri de intervenții efectuate anual:

- Cezariene cu risc mare din cauza patologiei placentare ce prezintă risc vital pentru mamă și făt, cezariene la paciente cu patologie asociată diversă, de asemenea de mare risc;
- Patologie oncologică diversă: neoplasme de col, endometru, ovar, sân, vulvă;
- Laparoscopii pentru infertilitate, cu procent important de reușite, multe paciente devenind mame în urma acestor intervenții, după ani de așteptare;



- Adeseori intervențiile laparoscopice pentru infertilitate sunt dublate de intervenții histeroscopice, de asemenea extrem de importante pentru potențialul fertil;
- Patologie benignă diversificată ce include chiste ovariene benigne (clasic sau laparoscopic), fibroame uterine (cu soluții chirurgicale multiple, în funcție de dorința de fertilitate și particularitățile cazurilor), miomectomii/histerectomii, de asemenea clasic sau laparoscopic);
- Patologii de statică pelvină cu o paletă de rezolvări multiple, adaptate în permanență celor mai noi tendințe în domeniu;
- Sarcini extrauterine, sarcini dorite dar implantate defectuos, care reprezintă situații de risc vital pentru mamele respective, de asemenea rezolvate laparoscopic sau clasic.

CONTEXT:

Din anul 2010 și până în prezent, Organizația Salvați Copiii a dotat 126 de unități medicale (secții de neonatologie, terapie intensivă neonatală, secții de pediatrie și Obstetrică-Ginecologie) din toate județele țării, cu peste 1.770 de echipamente vitale, investind peste 11 milioane de euro. Doar în 2023, Salvați Copiii a dotat peste 55 de unități medicale cu echipamente performante, asigurând supraviețuirea și tratamentul adecvat pentru cel puțin 60.000 de copii.

*„Programul de dotare a maternităților și secțiilor de terapie intensivă neonatală este unul prioritar pentru Salvați Copiii. Am făcut muncă de pionierat în domeniu și, după 14 ani, programul a devenit unul amplu, atât în comunitățile vulnerabile, cât și în ceea ce privește întărirea capacității spitalelor în salvarea și îngrijirea nou-născuților. Avem în medici cei mai buni parteneri și astfel reușim să sprijinim concret sistemul medical cu ceea ce este necesar, dar eforturile trebuie consolidate cu politici de sănătate coerente și care să corecteze disparitățile”, a explicat **Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Organizația Salvați Copiii.***

Note pentru redactori: Rata mortalității infantile a urcat din nou, la 5,7 la mie de copii născuți vii, față de 5,2 anul anterior, cu un vârf în județul Sălaj – 10,5 la mie de copii născuți vii – și un minim pentru municipiul București – 2,5 la mie, ceea ce consacră disparitățile uriașe care există în țară. Este de remarcat că creșterea mortalității infantile vine pe fondul unei prăbușiri a natalității: astfel, avem un număr de 178.233 de nou-născuți, față de 193.191 – în 2021, respectiv 206.826 - în 2020. (date INS, tempo online).

Sponsori: Nhood, Ariston România, DP World, Alpha Bank, Stefanini, MindIt Consulting, Bosch România, Michelin, BCR, GICA, Gebrüder Weiss.

Pentru mai multe informații, persoana de contact: **Ștefania Mircea**, manager proiect, email: stefania.mircea@salvaticopiii.ro, tel: **0745 375 148**.

Despre Organizația Salvați Copiii:

De 34 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului, care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în 118 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.700.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii.